
２００６年度 環境出前授業研修会事業 
（第２回 １１月２８日 １９：００～２１：００ 於 西公民館３階） 

       第２回 アンケート調査結果報告 
                         NPO法人川口市民環境会議  
 
〔１〕テーマ「環境出前授業のプログラムづくり研修 その１」 
      ～環境教育コーディネイト企画～ 

環境教育のプログラムをどのように考え、作っていけば良いかを学びます。

そして、自分ならではのプログラムづくりを考えてみます。一人一人が自分の

得意とするものを活かしながら、子ども達にいかに環境問題を伝えていくか・・・ 
     伝えていく担い手が増えていくことを願っています。 
〔２〕講師 NPO法人 エコ・コミュニケーションセンター 森 良 氏 
〔３〕参加者  計  ２１名 

・年齢 ２０代３人 ３０代２人 ４０代３人 
５０代６人 ６０代４人 ７０代０人 不明３人 

〔４〕受講者アンケート回収結果 
        回収率９２．３％ 
 
《受講アンケート調査結果》 
１．研修会内容には、満足されました？（満足率 １００％） 
  ためになった・・・１００％ 普通・・・０人 物足りなかった・・・０人  
２．内容の理解度はどうですか？（難しかった４５％ 普通５５％） 
 
３．環境出前授業(or講座)の講師・サポーターとして、どこかで実践されていますか？ 
  ３－１ 既に実践中・・・５８％  無回答４２％ 

具体的実践内容記入 
・ 草加市内の小学校で紙すき（牛乳パック）、 

買い物ゲーム（ごみ減量、リサイクル）等 
・ 戸田市立新曽小学校（６年生１２０人）エコライフDAY 
・ 川口市民環境会議のサポート 
・ 小学校４年生       以上具体的は計４人（残３人は内容不明） 
 

  ３－２ これから実践してみたい・・・４人（１人既に実践中の人含む）   
     具体的記入・・・小・中・高・大人（１人）小・中・高（２人）小学校（１人） 
    無回答・・・１７人 
 



４．今後の環境出前授業(or講座)に役立ちそうですか？ 
   おおいに役に立ちそう・・・８４％ 普通・・・８％  

役に立つかはわからない・・・０％ 無回答・・・８％ 
５．特に良かった（役に立つと思う）内容ありましたら、お書きください。 
  （記入回答数１０人 以下順、数のランダム記載内容） 
  ・プログラムを自ら作成し、発表したコト。（：すぐに実践することを想定して、授

業が具体的に行われたこと。また、実践のシュミレーションとともに、そのため

の基本概念となる考え方について明確であったこと） 
   ・自分がやりたいことを書き出して、流れで考えることができてよかった。 

ほかの方のプログラム案、参考になりました。 
   ・コンセプトは今までしっかりと うず巻きの絵として聞いたことがなかったので、 
    とてもフにおちました。さすが森先生、とてもわかりやすく理論をお話いただい

たので納得しました。ただ時間が・・・！残念です。 
   ・プログラムをつくる時のアプローチのしかた。まず、ニーズを考えることの大切

さがわかった。押しつけにならない授業にしたい。 
   ・コーディネート企画の項目を実際に先生と話し合いをして進めてみたい。 
   ・バースデーライン。とける。まわりとのきょりがちぢまる。 
   ・みんなが取り組みについて交流できてよかった。 
   ・企画案づくり、今まで具体的に考えた事がなかった。 
   ・企画案を作ってみて、気をつけなければいけないことがわかってきた。 
   ・新しい企画を考えられました。ありがとうございます。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                      以上 


